



保持敬畏之心,引以为戒反思警醒查找不足 区四套班子领导赴市全面从严治政警示教育基地开展学习教育

本报讯 深入开展警示教育是党纪学习教育的重要内容。根据市委统一安排,5月16日上午,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明等区四套班子领导赴上海市全面从严治政警示教育基地开展学习教育。

上海市全面从严治政警示教育基地自去年8月启用以来,已成为常态化制度化开展警示教育的重要阵地。区领导一行来到展厅,重温建党初期开展党的纪律建设的伟大探索,学习

上海坚定不移全面从严治政,把纪律和规矩挺在前的深入实践,从一件件反面案例中深刻汲取教训,接受了一堂生动的政治课、廉政课、纪律课。

薛侃强调,要通过此次警示教育,紧密联系实际、举一反三,从反面典型引以为戒,从思想深处反思警醒,从日常行为查找不足,积极投入党纪学习教育,进一步增强纪律意识,严格遵守党纪,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。要始终保持敬畏之心。深入学习贯彻习近平总书记

关于加强党的纪律建设的重要论述,不断强化严的纪律、实的作风、廉的操守,时刻保持“利剑高悬、警钟长鸣”的清醒头脑,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪,切实做一名遵纪守法的老实人、明白人。要始终把纪律挺在前面。按照陈吉宁书记提出的四个“相统一”的要求,想事情、做决策、抓工作,都要严格执行党规党纪,模范遵守法律法规,做到严于律己、严负其责、严管所辖,带领各级干部共同维护好、发展好风清气正的政治生态。要始终

抓好廉洁文化建设。深入挖掘用好新时代廉洁文化资源,常态长效开展纪律教育和警示教育,抓实抓好一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程,用纪律建设的成效为推动人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”提供坚强纪律保障。 ■记者 宋玟



持续推进文明家庭创建

本报讯 5月15日,正值“国际家庭日”,杨浦区举行“亮出传家宝 文明树新风”文明家庭创建暨“国际家庭日”主题活动。区委副书记周喙、区政协副主席顾登斌出席并共同启动杨浦区文明家庭创建VR展厅。

活动现场,一批2024年度“杨浦好家风”宣讲员获颁证书,正式“上岗”。他们将走进社区、走进单位、走进学校,讲述更多文明家庭的先进事迹,将良好的家风“送”达居民“家门口”、白领“楼门口”、学生“校门口”。

本次活动还为杨浦区文明家庭代表现场赠送《中国古代好家风故事》和《杨浦区文明家庭优秀案例》;邀请全国文明家庭代表陈家逸和上海市文明家庭代表王海燕上台,分享好家风建设的心得体会;情景短剧《司马光教子》,则以司马光作《训俭示康》告诫其子司马康以俭为美、清正自守的故事,鼓励更多家庭传承好家训、树立好家风。

本次活动旨在进一步弘扬尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结的家庭美德,加强家庭、家教、家风建设,引导更多家庭以实际行动践行文明家庭的理念,做文明杨浦的建设者、传播者、践行者。 ■汤顺佳

围绕优质医疗资源下沉等提升合作能级 杨浦与瑞金医院就进一步深化合作、推动相关项目落实进行座谈交流

本报讯 5月15日上午,区委书记薛侃会见瑞金医院党委书记瞿剑明、院长宁光一行,双方就进一步深化合作、推动相关项目落实等进行座谈交流。区委副书记、区长周海鹰,区委副书记周喙,区委常委、副区长徐建华,副区长王浩,瑞金医院副院长邱

力萍、沈柏用、陈海涛、赵维莅出席。薛侃代表区委、区政府对瑞金医院长期以来给予杨浦的支持和帮助表示衷心感谢。他指出,当前杨浦正奋力推进人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦“一股劲”“三篇大文章”,各项工作取得了积极进展和明显成

效。瑞金医院是上海市乃至全国著名的三甲医院,有着雄厚实力和卓越声誉。希望双方加强交流、深化合作,充分发挥各自优势,在合作推动公立医院高质量发展、提升基层卫生服务能力、推动医药医疗产业联动发展等方面协同联动,不断提升杨浦医疗服务

能级,让人民群众在家门口就能够获得更优质、更高质量的医疗服务。

瞿剑明感谢杨浦区对医院发展的大力支持,并表示,瑞金医院与杨浦合作基础深厚、合作前景广阔,希望双方加强沟通对接,围绕全生命周期健康管理体系构建、(下转第4版)

共绘滨江发展新图景 推进人民城市新实践 区政协召开常委专题协商会,建言献策“宜业、宜居、宜乐、宜游”

本报讯 区政协近日召开“共绘滨江发展新图景,推进人民城市新实践”常委专题协商会。区委书记薛侃出席会议并讲话。会议由区政协主席邵荀主持,区政协副主席明依、李长毅、李麟学参加。

薛侃向区政协和广大政协委员为区域高质量发展和人民城市建设所作

的积极贡献表示衷心感谢和诚挚敬意。他指出,一直以来,区政协和全体政协委员坚持党对政协工作的全面领导,牢牢把握团结和民主两大主题,紧紧围绕区委提出的重点工作部署,工作有力有效,成绩有目共睹。杨浦滨江是人民城市理念的首提地,也是推动区域高质量发展必须打响的“王

牌”,本次专题协商会以“共绘滨江发展新图景,推进人民城市新实践”为主题开展协商,既围绕了区委中心工作,又结合了滨江发展实际,充分体现了大局观念和机遇意识。希望区政协和广大政协委员聚焦提升人民城市建设先行示范的显示度、厚植新质生产力的集聚度、增强人民群众福祉的感受

度、凝聚共建美好滨江的贡献度,持续加强民主监督,深入开展专题调研,积极主动出谋划策,为全力推动杨浦人民城市建设贡献更多政协力量、展现更多政协作为。

在听取杨浦滨江综合开发管理有关工作情况汇报后,委员代表围绕进一步打造杨浦滨江宜业、(下转第4版)

科技点亮残障人士新生活

本报讯 5月16日,杨浦区第三十四次“全国助残日”暨第二十五次“上海助残周”主题宣传活动在长白228街坊举行。区委副书记周喙出席,市残联副理事长戴光铭、市住建委二级巡视员严永康共同为杨浦“一江一河”滨水公共空间无障碍环境建设创新区授牌。

活动中,杨浦科技助残公益行企业联盟启动,18家企业单位共同联手,将致力于搭建公益平台,推动科技力量为残障人士带来更有温度的品质生活。今年96岁高龄的陆奶奶所在楼栋没有电梯,上下楼对她而言是一个极大的挑战。在杨浦科技助残公益行企业联盟中,陆奶奶找到了提供爬楼机租赁服务的上海展大实业有限公司。工作人员告诉陆奶奶,租赁服务单程只需2元,凭区残联提供的优惠券则可以免费租用。

现场还启动了杨浦南部1+7医联体“运动干预门诊”,将为全区包括残障人士在内的居民提供更科学、个性化、前瞻性的健康保障。长白社区卫生服务中心相关负责人介绍,运动门诊将为“三高”人群开展运动能力风险评估,开具个性化运动处方,并推行医院院内干预、指定线下机构干预、居家线上干预等三种模式,以体医融合形式不断提高居民健康水平。据了解,长白社区卫生服务中心“运动干预门诊”开设时间为周一至周五下午13:30—16:30。

由杨浦区残联联手小邻通打造的杨浦区阳光服务智慧助残平台也正式上线,为残疾人一站式提供100多项生活服务预约。此外,活动还设置科技助残、健康助残、金融助残、生活助残四个展示区,以阳光行动向残障群体传递关爱与尊重。 ■成佳佳

大学路限时步行街开街一周年活动开启

本报讯 5月19日上午,区委副书记、区长周海鹰,市商务委副主任、一级巡视员张国华,区委常委、常务副区长长尼冰,副区长施方、吴雷和企业代表共同启动“爱在大学路 one 出新花 young”大学路限时步行街开街一周年暨杨浦环球潮流美食节。高校、企业和社区居民代表欢聚在大学路缤纷广场,共同庆祝限时步行街一周年“生日”。活动现场,尼冰为启动仪式致辞;施方为大学路限时步行街战略合作伙伴授牌。

2012年,大学路创全市之先实行消费在外、经营在外的外摆模式;2019年开始对街区全域外摆位实行一户一策的精细化管理,下足街区治理的绣花功夫;同年大学路自我管理委员会建立,商家、居民、企业等多元主体有了自治共治的平台;直到2023年5月20日“限时步行街”开启,大学路始终在业态场

景创新、基层社会治理等方面走在前列。

过去一年,与共创合作伙伴共同打造了多元内容

烟火气 or 文艺范? 科技感 or 书香气? 过去一年,大学路限时步行街与多位共创合作伙伴共同打造了多元内容。

作为全市唯一处于商区、社区、校区、园区、营区五区交汇之处的限时步行街,大学路立足资源禀赋,与抖音、美团等周边头部企业,百雀羚、蔚来等优质国货品牌联动共创44场专项活动,复旦、同济、财大等区内知名高校亦作为共创伙伴,与社区居民一道深度参与城市家具共创、睦邻集市等多个强调公益性与在地属性的子项目。

去年12月,大学路城市家具共创行动启动,多元人群共同讨论城市家具设计,将具备可移动、多场景、多功



能、在地性的城市家具嵌入大学路步行街、周边节点或社区空间使用。一周之际,此次活动中的八个人围作品在限时步行街展出,探索城市触摸

的X种可能性。线下路演巡展也迎来了同济大学、苏州大学的高校在地课题研究特展,共同探索城市更新的无限可能。 (下转第4版)